



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMKÉVEL.

Közt Edisben, Bőit-más Havának
(Mártziusnak) 12 dik napján, 1793 dik
Észteendőben.

Hadi Környülállások.

Bé-tölt, a' mit a' *Regensburgi* Újságok
beszéllettek a' *Frantziákon* vett győzedel-
münkről, 's még nagyobb mértékben tölt-
bé, mint a' mint ők beszéllettek. — E' folyó
hónapnak 9 dikén délután érkezett *Bétsbe*,
Stuart' *Regementjebel* Hadnagy *Koller* Ur,
azzal az örvendetes hírrel, hogy *Hertzeg*
Koburg Fő Vezérünk, kinek fő kvártélyya
a' *Jülich* *Hertzogségnek* *Aldenhoven* nevü
helységében volt akkor, *Mártziusnak* első
napján hozzá fogott a' hadakozáshoz: fel-

zaklatta a' Frantziákat a' *Roër*-vize' me'ly-lyékéről, 's *Lockennél* készült igen derekas sántaikba bé-ronván, két ezeret közzölök a' más világra küldött; három százat elfogott, 's 12 ágyúkat nyert-el tőlök. Még a' mikor el-indult a' fenn nevezett Kurir: sok felől érkeztek tudósítások a' Hertzeghez, hogy tábori Vadásszaink, és a' határokról való Volontérjaink (szabad-akarató Katonáink) öldösték, 's fogdosták az ellenséget a' körül belől fekvő falukban.

Részünkről igen kevés vólt, a' Franziákéhoz képest a' veszteség. Leg-nagyobb részét telzi ennek, *Latour* Regementjébéli Oberster *Pforzheim* Úrnak el-este, a' ki olly nevezetes remekjeit adta vitézségének, a' *Belgyiomi* Pártosok ellen folytatott hadakozásokban is. — Azt írja a' Fő Vezér, hogy Isten után, *Károly* Fő Hertzegnek; Hadi Tármaster Gróf *Clerfait*nek; és Oberst. *Mack*nak lehet köszönni ezen szerentsés diadalmat. — mellyet úgy nézünk mi, mint első zsen-géjét eggy olly Fő Vezér' jövendőbéli győzedelmeinek, a' kinek nevét halhatatlanná tették már eddig is a' *Foksáni*, és *Martinesfjei* ditső győzedelmek.

Az első győzedelmi Hírmondóját Hg *Koburnak*, nyomba követé a' másik, ki is azt a' tudósítást hozta, hogy Mártziusnak 2-dikán már nem *Aldenhovenben*, hanem *Limburg* Tartományunknak *Hertzogenrade* nevezetű Városában vólt a' fő kvártélyia diadalmas Fő Vezérünknek, a' hol erőssen bé vólt ugyan sántzolva a' Frantziáság; de azért nem ítélte tanatsosnak Népünket meg-vár-

várni, hanem egynéhány órákkal ennek el-
 érkezése előtt el-lódult. — Seregének bal
 szárnyát, *Geilenkirchen* nevű kis Városig
 (melly a' *Jülich* Hertzogségben vagyon)
 terjesztette - ki Hg *Koburg*; a' bal szárnyal
 pedig, Feldmarsallieuten. Hg *Württemberg*'
 kormányozása alatt, azon hat ezer Fran-
 tziákra tsapatott, a' kik egy időtől fogva
 a' Német Birodalom' néhai fő Városában
Aquisgránumban (Aachenben) hatalmas-
 kodtak; de most vége leve uralkodásoknak,
 mert minekutánna sok embert, és sok ágyút
 vesztettek volna: nyakra főre vonták - ki
 magokat a' Városból.

Omne trinum perfectum. — Itt már a'
 harmadik győzedelmi Híradás is H. *Koburg*-
 tól. — Mártziusnak 10-dikén delután érkeze
 azzal Bétsbe, *Albert* Hg Karabélyos Reg. je
 béli Kapitány Gróf *Vratislav*, *Mastricht*ből,
 a' hol vólt Márt. 4-dikén *Koburg* Hertzeg' fő
 kvártéllya. Fel-kivánta vólt ezen nevezetes
 Erősségeket a' Hollandusoknak, Február.
 24dikén Frantzia Generális *Miranda*; de a'
 Komendáns Hg *Hessencassel* azt felelte, hogy
 ő néki parantsolatja vagyon, mind addig
 őltalmazni a' Várat, valamíg tsak egy
 Embere marad. Éjjeli tizenegy órakor te-
 hát hozzá fogtak a' Frantziák a' tüzeléshez,
 's nehány óra múlva sok helyen is estek
 gyűladások a' Városban; de semmivé tette
 a' kevély Ellenség' szándékát Fő Vezérünk:
 mert meg-indulván *Hertzogenrade*ből, útjáb-
 ban valahol Frantziát kapott, mindenünnen;
 és Mártz. 3dikén *Mastricht* alól is olly dia-
 dalmassan el-verte, hogy leg-alább is meg-
 ölt

ölt öt ezeret; el-fogott egynehány százat; nyert huszonhárom ágyúkat, sok puskaporos és golyóbisos szekerekkel, 's két zászlókkal együtt. — Két tsapatokban szaladt a' *Mastrichtot* ostromlott Frantziáság. Eggyik tsapat *Vifet*, a' másik *S. Trou* nevezetű kis Város felé tartott. (Mind *Vifet*, vagy a' mint némellyek írják, *Viese*, mind *S. Trou*, a' *Lüttichi* Hertzegségben feküsznek.) Egynehány Osztály Magyar Lovasokat utánnok küldött a' Fő Vezér.

Feldmarsallieut. *Latourt*, a' *Roër* vize' bal mellyékére *Sittard* Városához állította a' Fő Vezér, Seregének egy szakasszával; más szakasszal pedig a' *Roër*' túlsó mellyékére *Vassenberg* nevű kis Városhoz Gen. M. *Wenkheimot*, kinek meg-hagyta, hogy Hg *Braunschweig* *Fridrikkel* eggyezőleg dolgozzon.

Azon végzi Hg *Koburg* a' maga tudósítását, hogy le nem lehet irni, a' veszedelemtől meg mentett *Mastrichtiaknak* örömeiket, és háládatosságokat, kik mindjárt el is éneklették a' Tedeumot.

(Ohajtanák kétség kívül a' *Bredaiak* is magokhoz, Szabadító *Koburg* *Jósiásunkat*, a' kik két napnál tovább nem állhattak ellent *Dumourier*' harmincz ezerének.)

Aldenhovennél, *Stengel* Generális volt a' Frantziák' Vezérjek; *Aachenben*, Gen. *Dampiere*; *Hertzogenradban* pedig Gen. *Miaczynski*.

(Az ezen előadásokban meg-nevezett helyek, nagy részént azon út' menttében feküsznek, melly víz *Bétsből*, *Brüsszel* Vá-

rosának, 's mind túl vagynak a' Rajna vizén. *Jülich*, *Kolóniához* öt mértföld; *Jülichhez Aldenhoven* 1, *Hertzogenrad* pedig 3 kis mf. *Aachen*, *Jülichhez* 3 mf.; *Geilenkirchen Jülichhez* harmadfél; *Mastricht Aachenhez* 5; *Mastrichton* felül esik *Lüttich* 3 mfdel; *Lüttich* és *Mastricht* között fekszik *Vifet*. *Breda*, *Mastricht*hoz mintegy 14 mértföldnyire esik.)

Nagy Britannia, frigyet — még pedig mind óltalmazólag, mind meg-támadólag valót — kötött a' Ts. Kir. és *Orosz Tsászári Udvarokkal*. Az *Orosz Tsászárné* nem csak minden hajóit fel fegyverkezteti e' végett; hanem még ezen kívül negyven ezerig való hajós legényeket is fzedet, kiknek nagyobb részét *Angliába* küldi: mivel olly sok hajókra, mellyeket a' *Nagy-Britanniai Udvar* készített: nem telik elegendő Ember magából *Nagy-Britanniából*.

Az újabb *Turini* tudósítások, *Caprara* (nem *Belgiojoso*) *Regementjéből* valónak írják azon mintegy 600 főből állott *Népünket*, mellyre Febr. 14 dikén reá ütött négy ezer *Frantziaság*, a' *Nizzai Grófságnak Sospello* nevezetű *Városában*. — Ezek is bizonyítják, hogy sok embert vesztettek a' *Frantziaák*; mivel hat egész óráig nem hátrált kevés *Népünk*, *Vitéz Kormányozója Straffoldo Oberflieut. vezérlése* alatt, a' ki csak ugyan végre, néhány más *Tisztekkal*, 's a' *Népnek* egy részével együtt fogságba is esett. Az *Ellenség* nem merte még is el-foglalni *Sospello Városát*, hanem vissza lódult; az egyesült *Tsász. Kir.*, és *Szárdinai Seregből* el-

ellenben tüstént nagyobb erő szállítottatott *Sospello*ba. — *Straffoldo* Oberstlieuten. Urat vissza-botsátották tiszti szavára, a' Frantziák.

A' *Szárdiniai* Udvarhoz Fő Hadi Vezérül küldetett Tsászf. Kir. Hadi Tármester Báró *Devins*, mind magától a' Királytól, mind ennek polgári, 's katonai renden lévő Alattvalóitól úgy betsültetik, mint különös hadi tapasztalású, okosságú, és buzgóságú Férjfiú.

A' *Szárdiniai* Király, tellyes erővel rajta van mind Seregének tökéletesítésén, mind hadi kintstárjának öregbítésén. Ezen utóbb említett tzélnak szerentsés eszközlése végett, újj adókat vettetett némelly portékákra; papiros pénzt is készíttetett; 's ennek felette, minden fundátzionális, költsönözö, és zálog-házaknak meg-jelentette, hogy a' mi kész arany, 's ezüst vagy onállok, küldjék a' pénzverö-házba, a' hol minden fel-vejendő arany 's ezüst portékákért kötelező irások fognak adattatni, mellyekért jót áll az Udvar.

Livornóból (*Nagy-Hetruria*, vagy más névvel *Toskána* Tartományának derék kereskedö, és ki-kötö-helyes Városából) nem éppen bizonyosnak, mindazáltal könnyen gondolható dolognak irták Febr. 22-dikén, hogy a' Frantzia hajós Sereg nem tett völt le ugyan még akkor *Szárdinia* Szigete ellen való ellenséges szándékáról; de egyszersmind, hogy tsak ugyan semmire se mehetett a' *Szárdusokkal*, kiknek bátor vitézségeket felette magasztallyák a' *Nápolyi*
Le-

ez vagy amaz Ország-osztály. — Mivel sok szabad - akaratú Katonák hagyták oda a' Sereget, ezekre nézve a' végeztetett, hogy ha első Aprilisig vissza térnek a' magok zászlóikhoz: arra az időre is meg fogják kapni a' zsoldjokat, a' mellyben nem voltak a' Seregnél. — — Igyekezne a' N. Gyűlés minden módon, győzhetetlenné tenni a' Sereget; azért is szüntelen hirdetteti néki, hogy mint szabad Sereg, meg ne szaladjon az Ellenség előtt. De mivel látta, hogy az efféle hirdetvényeknek igen kevés ideig tartó fogantjok vagyon; szükségesnek ítélte, hogy a' tsupa Szabadság' hangoztatásán kívül más eszközhöz is nyúljon: azt végezte tehát, hogy ha valamely feleséges 's gyermekes Katona vagy a' tsata - mezején, vagy az ott kapott sebjeiben meg - hal: ezen esetre, a' nékie jártt fizetés szálljon az özvegyére, és gyermekeire; 's 16 esztendőskorokig mindég vegyék az Attyok' fizetését a' gyermekek. Erre a' végre, 's némelly különös katonai jutalmakra, azt a' négy száz milliót rendelte a' Gyűlés, melly a' Kiköltöztek' jószágaikból bé - kerül.

A' Frantziák nem itélték bátorságosnak *Vormátziában, Spirában*, 's más Német Birodalmi Városokban meg - hagyni a' magok nagy magazinomjaikat; hanem el - szállították azokat *Landauba*. — Egésszen ki pusztították a' Rajna' bal mellyékét, hogy ha oda menéndenek Seregeink: semmit se kapjanak; de az ebbéli fogyatkozást örömet kipó ollyák a' Rajna' jobb mellyéke *Lakosai*, a' kik még ingyen is készek adni, a' mit ad.

adhatnak Vitézeinknek: mivelhogy úgy nézik ezeket, mint Szabadítójaikat.

A' *Leiningen - Grünstadti* Grófság' Lakosait reá nem vehették a' Frantziák, hogy el-mondják az új Frantzia esküvés' formáját; azért is az ott lakott Grófokat fogva küldötték *Landauba*. — A' *Zweybrücker* Hertzeg' Ministerére *Esebeck* Úrra is meg-haragudtak, hogy fundamentomosan protestált erőszakoskodásaik ellen; 's egy Svadron Lovasság által *Saarlouis*ba kísértették.

A' millyen erőszakosan akarják a' Frantziák, a' magok képzelit szabadságokat reájok tolni a' Német Birodalmiakra: szint' olly tsalárdúl bánnak a' hozzájuk által szökő Katonákkal. Hízkelkedve fogadják t. i. ezeket, meg is ajándékozzák valamivel; de tsak hamar bellyebb szállítják őket Fr. Országba, onnan pedig hajókra vizik, mellyeken kevés ember vagyon.

Königsstein Várát kéntelenítették végre a' benne tartózkodott, vagy is inkább sanyarkodott Frantziák, által - adni a' Prusszusoknak.

Wurmser Vezérünk, Február. 25-dikén érkezett *Heidelbergba*, 's más nap által vette az azon a' részen lévő Ts. Kir. Sereg' kormányozását.

Frantzia Ország.

A' *XVI. Lajos'* halála által árván maradt Fels. Familia, nem tsak nem háborgattatik, hanem meg is kínáltatott Febr. 19-dikén a' Párisi Magisztrátus Biztosai által, hogy menne le sétálni a' kertbe, de a' melly ajánlást el nem fogadott a' F. Familia; mi-
vel

vel úgymond keservessen esne néki, azon szoba előtt el menni, a' melyben XVI. Lajos lakott. Azt javasolták tehát a' Biztosok; hogy menne fél avagy tsak a' folyosóra a' hol frissebb levegő ég vagyon mint a' szobákban; de tsak a' Házoan kívánt maradni még egy ideig, mindazáltal tsendesebb elmével és szivvel láttatott már lenni a' mint hiteles magános Tidósításokból is értettük.

Ama' tsúfos Tagja a' Nem. Gyűlésnek *Marat*, megént tsint tett, még pedig ollyat, a' melyet el nem nézhetett már többé néki a' N. Gyűlés. *Geniffieux* nevű Deputátus fel akart meuni az Orátori székre, minthogy rea következett a' szóllás; de *Marat* előbb fenn vólt, 's vissza talzította *Geniffieux*t. Ez igen meg-indúlt *Marat*' embertelenségén; minekokáért nyakon kapván azt, ki buktatta az Orátori székből. Lármázott vólna *Marat*; de parantsoltatott néki, hogy hallgasson, 's egyfzersmind jegyző könyvbe iratott botrántoztató maga - viselése, olly tzállal, hogy tudtára adattathasson az egész Nemzetnek.

Chabóton bé-tölt: *Vestis non facit Monachum.* (Nem a' ruha teszi a' Szerzetest.) Ez az Ember, néha napján Kaputzinus-ruhát viselt; most egy, az ollyatén vérengező Tagjai közzül a' Fr. N. Gy. nek; a' kik okai vóltak XVI. Lajos' halálának, 's a' kik miatt utálta-meg a' Gyűlést, más nemes gondolkozású Tagokkal együtt, *Manuel*. Meg akarván tehát ezt bosszúlni *Chabot*, azzal vádolta, hogy ő is egy vólt, a' múltt Sept.

2-dikán el-követett *Párisi* mélszárulásnak. — Nagyobb méltatlanság nem történhetett volna már *Manuelen*; minekokáért, első megindulásában egy irást botyátott *Chabot*-hoz, mellynek nyomos vóltáról, magok l. gyenek bizonyságok az itt következő töredékek (fragmentumok):

„Távol gondolíz tehát engem' lenni, hogy rosszúl mérészlepsz szóllani felőlem. — Kölfzönöm néked, hogy meg-szüntél végre jel szóllani rólam. Alatson lelku rágalmazó! vegy magadnak annyi bátorságot, 's nézz szemembe. Hát én vagyok az, a' ki ástam a' Sept. 2-dikai mélyly sírt? — Szállj-le az orátori székből, Te — 's kövess engemet. — A' Törvénynek kell minket külön választani egymástól; szükség, hogy vagy az én fejemet, vagy a' tiédet ki-mozdítisa helyéből az igazság. — Keress magadnak tanúkat; én minden szempillantásban elő-állíthatom az enyimeket, kik készek bizonyságot tenni az egész Nemzet előtt, melly, bosszú-állást kíván: minémü bátorsággal vetettem én magamat a' *Nérók'* gyilkoló fegyverek, 's ezeknek ki-jelelt áldozatjaik közikbe? — Szemeimből alá hüllott könnyeimnek némelly tseppjeit, öfzve-szedte a' háládatosság. — *Pethiont*, 's engemet, két gyilkosoknak neveztek Ti? minden emberi érzékenység nélkül való, vér-szomjúhozó rágalmazók! Ti, Revoluzió' fattyai! Oh Egek! elrontják ezek az én Hazámat; mert a' hol nem uralkodik többé az igazság: senki sem lehet ott böldeg. — *Chabot!* én kívánom tőled, hogy törvényes formában tedd-fel
elle-

ellenem a' vádat. Ha tselekedheted ezt: tartozol tselekedni. Gondold-meg, hogy ha néked jussod volna betsületemtől megfofztani engemet: úgy jussom volna nékem tégedet életedtől megfofztani; és te kevesebbet vesztenél, mint én. — Hitessétek-el magatokkal, Ti, kik tsábítjátok a' Népet, hogy vége lessz a' ti uralkodástoknak. Én vissza vonom magamat addig: míg Ti, nem lesztek többé. De minden nap el fogom imádkozni az Okosok' Imádságát: Nagy Isten! könyörülly a' gonoszokon; mert a' jókkal elég jót tettél az által, hogy őket jókká teremtetted. “

Ama' nevezetes Tudóssát Német Ország-nak, *Klopstock*ot, Frantzia Polgárrá nevezte volt a' Nemzet Gyűlése, 's petsétes Levelet is küldött ez eránt nékie. Most azt olvassuk egynehány Német Újságokból, hogy megértvén *Klopstock*, XVI. Lajos' halálát, tüstént vissza-küldötte az említett petsétes Levelet, vagy Diplomát *Párisba*, következő értelmű Német Versei mellett:

„Hogy én vissza küldöm azon petsétes Levelet, mellyet Frantzia Ország-nak több százból álló Uralkodói küldöttek nékem a' messze lévő *Sequana* (*Seine*) vizétől egy időben, a' polgári értelemnek megjutalmaztatása végett. Oh! értsétek-meg Ti, kik a' *Sequána*' partján uralkodtok: mi az, a' mi, Német Ország' Poétáját, ellene-állhatatlanul el-idegeníti ti tölletek, el-ijjeszti, el-szakasztja, 's örökre külön választja Frantzia Ország' Polgáritól? Hallyátok, 's értsétek-meg: nem a' Frantzia Orzági

Em.

Ember-jusban találtatik a' hódoltató erejü nagy-lelkiség; hanem Német Országának jámbor tudományában: Német Országának — melly, soha sem öl Fejedelmeket. — Frantziák! gyülölöm én az olyan Polgárokat, a' kik patakokra ontják a' polgárvért; és még a' meg-ölettetteknek utolsó vonaglásait is érzékenység nélkül szemlélik. Frantziák! rezketek én az olyan Gyűlés előtt, melly a' neki dühödött Halandóknak elztelenkedését tsendessen hallgatja; melly az Istenséget, vakmerő szájával szabadon tagadja. Frantziák! örökre átkozom én az olytén vér-törvényszéket, mellyben maga a' vádoló hoz szententziát; a' melly mérészeli nem tsak a' Királyt, de még a' Nép' kegyelmét (grátziáját) is meg-fojtani. Rettegjetek! Már látom én oda fenn, a' Királyok felett Uralkodónak fel-vontt kezívét: bollaállást ménydöröggtet ez le, az Isten-tagadókra; véres bollaállást a' Király-ölokre.

Elegyes Tudósítások

Szentséges VI. Pius Pápa' Országglásának 19-dik elztendeje, kezdődött a' múltt Febr. 16-dikán.

A' Római Zsidóság, száz font ezüstöt ajándékozott Pápa ö Szentségének.

Nápoly Országban, és különösen a' fő Városban igen fel ment vólt a' gabona' árra, mellyet hogy léjjobb szállíthasson az Udvar: sok gabonát vásároltatott más Tartományokban, és már ennek egy része el is érkezett a' Nápoly Városa' ki-kötő helyébe, tizenkét hajókon.

Róma'

Róma' virágzásának nagy eszközei, az ott tartózkodó idegenek; hanem egy időtől fogva fogyni kezdett ezeknek számok: mivel a' Frantziák ellen fel-buzdított Nép, más idegeneket is tzelba vett vólt. Ezen okból Pápa ö Szentsége újra is két rendbéli tsendesítő Atyai intéseit hirdettette - ki a' Nép között.

A' *Varsói Újságban* egy Jelentést tétetett közönségessé a' *Lengyel Országos Gyűlés* Febr. 16 dikán, mellyben a' többek között így fejezi - ki magát: „A' *Lengyel Közöns. Társaság'* leg-kissébb részének is el-idegenítése ellen protestálunk mi, az egész Világ előtt. Jelentjük fel-emeltt szóval, hogy mi leg-kissebbnyire is, semmi módon meg nem egyezünk valamelly ollyatén közönséges plánumba, melly a' *Lengyel birtokok* akár-melly részének el-szakasztására tzeloz.“

Ama' nevezetes Gróf *Pototzki*, le szárdékozik tenni a' *Lengyel Gyűlésbéli Marsall-ságot*, vagy *Elölülőséget*, 's maga helyébe a' *Krakói Vajdaság'* Marsallját *Valevszki Urat* javaslotta a' Gyűlésnek.

A' *Lengyel Országban* lévő *Orosz Seregeknek Fő Vezére* egy Jelentést tétetett közönségessé, mellyben el-múlhatatlanúl szükségesnek mondja a' *Prussziai Seregeknek Lengyel Országba* lett bé-meneteleket éppen azon okból, a' mellyre nézve vagynak *Lengyel Országban* az *Orosz Tsázárné Seregei* is; hogy t. i. a' nyúghatatlan, és új frantzia módra álmodozó elmék határok közt tartassanak. Szívekre köti egyfzersmind az *Orosz Vezér* a' maga alatt lévő *Generálisoknak*,

nak, és Tiszteknek, hogy az Orosz, és Prusszus Udvar között lévő szoros frigre nézve, egélt betsülettel, emberséggel, 's barátsággal viseltessenek a' Prusszusokhoz, és egyesített igyekezetettel törekedjenek a' köztzélnek eszközlésére. — Hasonló magok alkalmaztatását kíván a' Prusszus Seregektől *Möllendorf* Vezérjek, az Oroszok eránt.

B é t s.

A' múltt Vasárnap, nagy tapsolással, és *Ellyen* kiáltással fogadta ő Felségét az Udv. Teátrombéli Gyülekezet, az azon nap érkezett két rendbéli örvendetes hirekre nézve. — Gróf *Vratislav* már vissza küldetett *Mastricht* felé. Viszi magával a' M. Therésia' nagy keresztyét, mellyel ő Felsege, Fő Hg *Károly* Testvérjének vitéségét kívánta meg jutalmaztatni.

M a g y a r O r s z á g.

Hogy a' kereskedés — melly által virágoznak *Anglia*, és *Hollandia* — Magyar *Oroszágban* is annyival inkább nevedhessen: Fels. Urunknak kegyelmes engedelméből, 's hathatós segítsége által, egy hajókázható tsatornát fognak készíteni a' *Bátskaságon* által, két érdemes tanúlt *Hazánkfiái* — *Ns Kiss Urak*. — Ezen hafznos szándékról más-szor bővebben.

Nemes Esztergom, és *Komárom* Várme-gyékben Táblabiróságot; a' *Primátziánál* pedig *Fiskális Prókátorságot*, és *Exaktorságot* viselő *Tek. Pókateleki Kondé József Benedek* Ur, *Aulae Familiárissággal* (*Udvar-noksággal*) — *Érdemesek*' jutalmával — *tiszteltetett* meg *F. Királyunktól*.

A'

A' Sopronyi Gymnasiumbéli Professorok, és némelly tanuló Ifjak, 142 forintokat küldöttek, Udvari Tanácsos Mélt. *Lányi József* Úr kezébe, olly kérések mellett, hogy ajánlaná bé azokat hadi segítségül az ő nevekben Fels. Urunknak. Bé ajánlotta az Udvari Tanácsos Úr, 's kegyesen fogadta ő Felsége.

Komáromból, Márt. 4-dikén.

Böjt elő havának 25 dikén vólt a' mi Városi Magistrátusunk restauratziója, melly vagy azon tekintetben is nevezetes vólt, hogy a' mit még e' Királyi Város soha se látott, Protestáns Birája lett *Tek. Czina János* előbbi Senátor Úr személlében. Meg lehet hogy hajdan, midőn még Mező-Város vólt *Kév. Komárom*, Prot. Birája lehetett; de miólta Királyi szabad Vároffá lett, mind tsak Katolikus Birái vóltanak. Most, meg esmérvén a' Városi Polgárság *Czina* Úrnak szép tulajdonságait, mellyeket előbb a' *Tek. Vármegye* szolgálatjában nyilvánóságosított, önként reá adta voxait, és Birájává tette. Meg is érdemlette ezen törvényes és egyenes szívű jó Úr, hogy a' Város érd. Fő Notáriusa *Strahler* Urral együtt ajánlak a' kormányon, kiknek igazgatások alatt nem kevés boldogulását reménylheti Városunk. Város Kapitányává, Senátor *Kömives* Úr leve ezen alkalmatossággal; a' népnek Szószóllójává pedig *N. Csépan* János ugyan Protest. Úr. A' többi Magistrátuálisok megmaradtak előbbi hivatallyokban.

